

以色列“突袭”卡塔尔

目标是在多哈的哈马斯谈判代表团，白宫表示“事先知情”

以色列国防军和以国家安全总局(辛贝特)当地时间9月9日发表声明确认,当天对在卡塔尔的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高层领导人进行了“精准打击”。

消息人士称,以军袭击目标是正在卡塔尔首都多哈的哈马斯谈判代表团。白宫表示“事先知情”。卡塔尔、巴勒斯坦及多个地区国家强烈谴责以色列。联合国表示,此举是对有关国家主权的侵犯和对和平斡旋的破坏。

打了谁? 谁死了?

以军声明说,遭打击的哈马斯领导层成员对2023年10月对以色列发动的大规模袭击“负有直接责任”,并一直在策划和指挥针对以色列的作战。

多哈9日响起爆炸声,浓烟升起。据卡塔尔半岛电视台9日援引哈马斯消息人士的话报道,以色列当天袭击的目标是在多哈的哈马斯谈判代表团。当时,代表团正在开会讨论美国提出的加沙地带停火方案。

另有消息说,代表团所有成员在此次袭击中“无人遇难”。

以高官:特朗普“批准” 白宫:确实知情

作为对袭击的首次官方回应,美国驻卡塔尔大使馆9日称已“收到在卡塔尔首都发生导弹袭击的报告”。

美国驻卡塔尔大使馆在社交媒体上表示:“美国大使馆已在其设施内实施就地避难令,”建议在卡塔尔的美国公民就地避难。



当地时间9月9日,卡塔尔首都多哈北部的卡塔尔地区发生爆炸事件。

图据央视新闻客户端

一名以色列高级官员告诉以色列第12频道,美国总统特朗普“批准”了以色列在卡塔尔针对哈马斯领导层的袭击。

白宫尚未就这一说法作出回应。一名不愿透露姓名的白宫官员告诉法新社,以方针对哈马斯高层的袭击,白宫方面“已事先得到通知”。

破坏和谈 引各方谴责

卡塔尔外交部9日谴责以色列当天在卡塔尔首都多哈针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局多名成员的住所发动“懦弱袭击”。卡塔尔外交部发言人安萨里在社交媒体上表示,这一袭击是“犯罪行为”,公然违反国际法。

联合国秘书长古特雷斯9日谴责以色列的袭击是对卡塔尔“主权和领土完整的公然侵犯”。他当天在新闻发布会上说:“卡塔尔在斡旋加沙停火

和释放被扣押人质方面发挥着积极作用。各方必须努力实现永久停火,而不是破坏它。”

据伊朗外交部9日发表的声明,伊朗外交部发言人巴加埃在回应以色列对卡塔尔及哈马斯官员的袭击时表示,这一举动是极其危险的“犯罪行为”,是对所有国际法律法规的公然违反,是对卡塔尔国家主权和领土完整的侵犯。

巴加埃说,以色列此举违反了联合国宪章的宗旨和原则。这一事态应当让地区各国和国际社会更加警醒,若继续对以色列实施的侵略和违法行径无所作为,“将带来严重后果”。

巴勒斯坦副总统侯赛因·谢赫9日在社交媒体上发表声明:“此次袭击严重违反国际法,侵犯卡塔尔国家主权,对地区安全与稳定构成威胁。”

目前,哈马斯尚未对袭击作出回应。

据新华社

被判入狱重新服刑一年: 他信表示接受 女儿佩通坦发声

泰国最高法院政治职务人员刑事案件庭当地时间9月9日宣布判决结果,裁定前总理他信在警察总医院14楼以住院代替服刑违法、无效,判决他信即日起入狱重新服刑一年。据泰媒报道,他信在当日判决结束后已被送入曼谷特监区服刑。

最高法院在判决书中表示,他信2023年8月进入警察总医院14楼服刑的相关程序、治疗流程、医疗条件、病情真实性等情况均存疑。法院认定,自2023年8月31日起,他信获国王特赦,刑期减至1年,但其在院近180天时间不得计入刑期。他信明知自己的病情并不危重,但利用住院治疗免于入狱服刑。法院裁定其必须入狱重新服刑1年。

判决结束后,他信在社交媒体平台发文称,接受法院判决。自今起,愿一切向前看,让所有与之相关的纷争到此为止。

他信女儿、前总理佩通坦当天陪同父亲到庭。佩通坦在判决结束后接受媒体采访时说,她对父亲过去为国家和民众所做的工作感到自豪,同时对父亲的支持者表示感谢。

2025年1月,前民主党议员参猜向最高法院提交控告,要求调查他信在警察总医院14楼服刑程序是否合法。今年4月,最高法院以参猜不具备案件当事人资格驳回控告,决定自行开展调查和审理。

他信自2001年起任泰国总理,2006年因军事政变下台,此后长期流亡海外。2023年8月22日,他信返回泰国并获刑8年。随后,泰国国王将他信刑期减至一年。2024年2月,他信以年过70、身患重病,并已服刑满6个月为由,获得假释。

据新华社

尼泊尔总理辞职 总统已接受辞呈

新华社加德满都9月9日电 尼泊尔总理奥利9日表示,考虑到国家“当前的异常情况”,他向总统鲍德尔递交了辞呈,以便“进一步推动政治解决问题”。鲍德尔的新闻顾问基兰·波卡雷尔告诉新华社记者,总统已接受奥利辞呈。

尼泊尔首都加德满都和其他地区8日爆发示威游行。9日,加德满都等地示威游行仍在继续。目前,加德满都街上鲜有车辆,店铺已全部关门。

加德满都谷地3个城市加德满都、勒利德布尔和巴克塔普尔均已实施宵禁。

日本自民党有意于 10月4日选举党总裁

日本媒体9月8日援引消息人士的话报道,日本首相、执政党自由民主党总裁石破茂7日宣布辞职后,自民党有意于10月4日举行新任党总裁选举。

据《朝日新闻》等多家媒体报道,自民党8日在党总部召开会议,商讨新任党总裁选举相关事宜。多名自民党官员会后向媒体透露,该党有意于9月22日发布党总裁选举公告,并于10月4日进行投票。

根据消息人士的说法,本届自民党总裁选举将采取“党员参与型”方式投票。根据选举规则,295名自民党籍国会议员每人1票,地方议员、普通党员和“党友”即注册支持者的投票折合为295票,合计590票,得票过半者当选总裁。

据新华社

国际观察

总理频换人,法国怎么了

在法国总理贝鲁领导的政府9月8日未能通过国民议会信任投票后,法国总统马克龙9日接受了总理贝鲁代表政府递交的辞呈。

贝鲁将成为马克龙总统任期内下台的第六位总理,也是法国一年多以来第三位辞职的总理。媒体和分析人士认为,贝鲁的辞职表明法国再次陷入“政治瘫痪”,暴露出法国高福利体系难以维系和实质性改革难以推进两大治理难题,而这在一定程度上也是欧洲政治和治理困境的缩影。

陷入“政治瘫痪”

贝鲁8日下午在国民议会发表关于法国公共债务情况的政策演说,并就此向国民议会寻求信任投票,最终获194票支持、364票反对,未能通过信任投票。按照相关法律,贝鲁必须辞职。

法国舆论此前普遍认为贝鲁下台难以避免,其导火索在于他提出的削减财政支出计划。

法国总统府8日表示,总统马克龙将在未来几天任命新总理。法国舆论认为,在当前政治气候下,马克龙想找到可以团结各方的人选难度不小。

去年6月和7月,法国提前举行国民议会选举,新一届国民议会呈现左翼、中间派、极右翼“三足鼎立”格局,法国政治呈现碎片化和极化态势。左翼



9月8日,法国总理贝鲁在位于巴黎的国民议会内发表演讲。

新华社发

政党联盟“新人民阵线”和极右翼政党国民联盟掌握的席位总数超过马克龙领导的执政党联盟,导致法国政府在议会中缺乏稳定多数支持。

在此背景下,法国一年多来已有三位总理接连辞职。多家国际媒体报道称,贝鲁政府下台表明法国再次陷入“政治瘫痪”。

两大治理难题

分析人士认为,贝鲁在信任投票中遭遇惨败再次暴露法国两大治理难题。

一是高福利带来高债务,体系难以维持。贝鲁的下台和削减福利直接相关。法国是世界公认的高福利国家,然而近年来受生产力下滑、人口老龄化等问题影响,高福利体系给公共财政带来的压力与日俱增。

法国审计法院今年5月公布的数据显示,法国2024年社保系统赤字达153亿欧元,并预计在2025年扩大至221亿欧元。贝鲁8日在国民议会的政策演说中说,为维持高福利体系以及满足安全和公共卫生支出需要,法国政府在过去50年间“借债成瘾”,把财政超支当“家常便饭”。

二是政治妥协缺失,实质改革难推。法国媒体认为,贝鲁政府的境遇再次凸显当前法国政治力量间缺乏妥协。英国《卫报》一篇评论文章指出,法国各政党一贯不会通过妥协来推进改革。执政党提出的改革方案,总会遭遇在野党和其他利益团体的阻挠。

贝鲁在8日的演说中表示,法国面临的巨大风险在于“继续沿用惯常的政治套路,任由现状持续恶化毫无改变,直至不可挽回的危机降临,(国家)走到悬崖边缘”。

据新华社